



ЛИЦЕИСТ

Издается с 2005

№ 1 (34)

29
октября
2014 г.

День знаний 2014

Традиционно в лицее 1 сентября прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний. Этот день объединил два значимых события для лицея: начало учебного года и открытие школы после капитального ремонта. Лучшие ученики-добровольцы, активно принимавшие участие в ремонте, были отмечены грамотами и памятными подарками от ООО «ВЕКТОР».



Администрация лицея в свою очередь вручила благодарственные письма строительным организациям-подрядчикам и их работникам.



Кулагина Екатерина, 10 В

Робинзоида

13 сентября 2014 состоялось спортивно-интеллектуальное соревнование «Робинзоида». Соревнования между 7-ми классами проходили на Сокольской горе. У каждого класса было своё название: «220 вольт», «Торнадо», «Динамит» и «Дружба». Мы бегали по поляне, искали разные станции и отвечали на интересные вопросы. У каждого класса был свой капитан и свои разведчики.



Соревноваться на свежем воздухе не только полезно, но и очень интересно. Все классы шли на равных, но в каждом конкурсе есть свой победитель. В нашем конкурсе первое место занял 7 «В» класс, второе 7 «Г» и 7 «В», а третье место 7 «А». После окончания соревнований никто не огорчился. Все классы слушали музыку, общались и радовались каждой минуте. Хочется выразить благодарность организаторам этого конкурса.

Хасанова Эльза,
Сабитова Амина, 7 Г

Выборы председателя Совета старшеклассников

По чудесной лицейской традиции в конце сентября, а именно 24 числа, были проведены выборы председателя Совета старшеклассников. Учащиеся выбирали такого человека, который будет представлять лицей в детской думе, а также являться примером необыкновенной энергии и жизнедеятельности.

Принять участие в голосовании могли учащиеся 8-11 классов. А вот выдвинуть кандидата от класса и активно агитировать за него могли лишь учащиеся 9-10 классов, с чем они успешно справились. Кто-то раздавал сладкие «агитации», сопровождая их тёплыми и ласковыми словами, а 10В класс отличился ярким решением – советом голосовать за Рустама, выполненным на асфальте перед школой.

10 В приготовил небольшой, но запоминающийся флэшмоб «Голосуем за Кристину». А уж сколько было плакатов, разнообразных и креативных!

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В целом, в голосовании могли принять участие 417 учащихся, однако проголосовали только 307 человек. 110 ребят, к сожалению, не сочли важным для себя принять участие в данном голосовании, а 5 учащихся испортили бюллетени.



Итоги голосования оказались такими:

Манченко Карина (9Д класс) – 21 голос
 Сайфуллина Юлия (9А класс) – 28 голосов
 Гурьянов Никита (9В класс) – 28 голосов
 Гусева Кристина (10Б класс) – 34 голоса
 Каримов Рустем (10В класс) – 37 голосов
 Нуруллина Лия (9Г класс) – 41 голос.
 Брагин Максим (10А класс) – 113 голосов

После завершения выборов независимая комиссия подвела итоги выборов. Победителем стал учащийся 10 А класса Брагин Максим набравший наибольшее число голосов.

В новый состав Совета старшекласников вошли все кандидаты, заявившие свою кандидатуру на пост Председателя. Они возглавили комитеты органа ученического самоуправления:

Комитет образования: Манченко Карина, 9 Д
 Комитет труда и экономики: Гусева Кристина, 10 В
 Комитет по спорту: Нуруллина Лия, 9 Г
 Комитет безопасности: Гурьянов Никита, 9 В
 Комитет культуры и рекламы: Сайфуллина Юлия, 9 А
 Комитет гражданского и патриотического воспитания: Каримов Рустем, 10 В

Хочется пожелать всем творческих успехов, а Брагину Максиму здоровья и активности, оригинальности и терпения, чтобы новый председатель Совета Старшекласников продолжил династию «президентов школы» на «отлично»!

Кулагина Екатерина, 10 В

Традиции лицея

В канун Международного дня пожилых людей в МБОУ лицей № 2 состоялся праздничный концерт и чаепитие для ветеранов и пенсионеров. На концерт также были приглашены и ветераны педагогического труда, проработавшие в лицее не один десяток лет.



Уже за неделю ребята совместно с педагогами разносили приглашения и расклеивали поздравления по микрорайону лицея, готовили выставку из природного материала «Осеннее настроение».

Для гостей ребята пели, танцевали, читали стихи, а также инсценировали забавные сценки из школьной жизни. В завершение праздничной программы для пожилых людей было организовано чаепитие. Праздник прошел замечательно. Гости остались довольны, а мы, в свою очередь, ещё раз убедились в том, насколько важна связь поколений, и сколько всего интересного можно узнать во время таких встреч.

Сайфуллина Юлия, 9 А

День Соуправления

3 октября в нашем лицее по традиции состоялся день соуправления. Этот день – отличная возможность для учеников, чтобы попробовать себя в роли учителей и проявить весь свой талант и ответственность.

Помимо этого в преддверии Международного дня учителя лицеисты сделали все для того, чтобы порадовать учителей в этот день.

Этот день, наверное, всем запомнился. Всё было необычным, даже встреча учащихся дежурными! Гитара, песни, улыбки – когда ещё такое увидишь? Вместо директора, завучей и учителей, даже охранника – лицеисты. Что же случилось? А ответ прост: снова пришёл день соуправления.

Ко Дню саоуправления ребята-дублёры проводили очень тщательную подготовку: собирали материал для урока, составляли конспекты, советовались с учителями. На их пути было немало трудностей.

Также в стороне не остались представители наших комитетов. Манченко Карина из комитета образования в этот день замещала зам.директора по учебной работе, Гурьянов Никита отвечал за безопасность, вместе со своей командой: охранял территорию школы на протяжении всего дня.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ



Гусева Кристина водила детей в татарский культурный центр на выставку работ художника Газизуллина Ф., Нуруллина Лия отвечала за экскурсию в музей Ярослава Гашека. Сайфуллина Юлия из комитета культуры и рекламы с группой ребят посещала занятия и наблюдала за тем, как они ведутся. Каримов Рустем, в свою очередь, сопровождал учеников пятого класса в Музей Боевого Братства.

Ну и, конечно же, президент нашего лицея – Максим Брагин – директор.

Сегодня у нас впервые был день соуправления. Перед уроками мы, будучи ответственными корреспондентами СМИ, проверили готовность учителей-дублеров к занятиям, они очень волновались, впрочем, как и мы. Уроки не обошлись без сюрпризов. Девочки из 8А и 8Г поощряли умных учеников сладостями. В 8Б учителя английского языка пели зарубежные песни. А учителя биологии в 8В классе показывали ребятам строение человеческого тела на скелете!

Ученики 8А класса выбрали химию (Лада Андреевна), обществознание и математику (Римма Ниязовна). Ученики с энтузиазмом отвечали на вопросы учителей. На вопрос, «Какой урок вам понравился больше?» ребята ответили, что обществознание от Екатерины Андреевны, проведенное в виде викторины.

8Б класс выбрал английский язык и химию (Анастасия Николаевна). Диана Маратовна интересно провела урок и доступно объяснила новую тему.

Ученики 8В класса решили провести биологию (Руфина Дамировна и Алина Геннадьевна), информатику и физику (Алсу Айратовна и Эмиль Ирекович). Учитель ИКТ Арман Ирекович, будучи профессионалом своего дела, задавал достаточно трудные вопросы.

8 Г класс выбрали литературу, обществознание (Екатерина Сергеевна и Валерий Михайлович) и математику (Анастасия Владимировна). Хотелось бы отметить урок литературы, который проводили Яна Александровна и Валерия Владимировна. Мы бы описали уроки в Г классе одной фразой – «лес рук».

В целом день соуправления прошел на славу, всем учеником понравились их новые преподаватели, но все же они будут скучать по настоящим преподавателям, поэтому вскоре все вернется на свои места.

**Глуходед Анастасия,
Косых Лада, 8 А**

Посетив уроки в девятом классе, можно отметить, что все юные учителя прекрасно справились со своими обязанностями.

На уроке химии в 9А классе учителями-дублёрами побывали Томская Маргарита, Боброва Антонида и Красильников Георгий. Они показывали ученикам наглядные опыты, объясняли подробно тему, а также проводили увлекательную викторину. Понаблюдав за нашими учителями, мы заметили, как интересен им этот предмет.

Познавательный урок прошел и в 9Б классе. Учителями в нем стали Рублёва Елена и Козлов Денис. Ученики внимательно слушали наших преподавателей, а на уроке была дисциплина, которой порой можно позавидовать! Учителя объясняли доступно, что ни может ни радовать.

Заглянули мы и в 9В класс, где всю шел урок биологии под руководством Карпова Никиты.

Не менее интересно прошел урок обществознания в 9Г классе, учителями в котором стали Тонкина Виолетта и Ширококова Влада.

Погрузились в удивительный и захватывающий мир истории ученики 9Д класса. Благодаря Альмухаметову Арслану, который с достоинством выполнял роль учителя, ребята более подробно узнали о Первой и Второй мировой войне.

В завершении хотелось бы сказать, что 9 классы очень ответственно подошли к подготовке, обращая внимание на все детали и стремясь как можно больше рассказать о своем предмете одноклассникам. Они справились со своей задачей!

**Николаева Влада, 10А
Сайфуллина Юлия, 9А**

И во второй раз мне выпала честь присутствовать на уроках в качестве «прессы». На этот раз я попала в атмосферу 10-х классов.

Своей непростой день я начала с 10В класса. С порога меня удивила идеальная тишина и дисциплинированность в классе. Ученик 10В класса Каримов Рустам начал свой увлекательный урок-экскурс на тему «Возникновение ислама и объединение арабов. Арабский халифат».

Следующий класс, который я посетила, был 10Б класс. Улыбки на лицах и позитивная атмосфера в классе, тишина и порядок – всё это можно было увидеть на уроке русского языка. Латыпов Ратмир и Хамидуллин Айдар начали урок с диктанта «Проверь себя». Улыбчивый Ратмир напомнил ребятам о сложносочинённых и сложноподчинённых предложениях.

И закончила я свой корреспондентский день на уроке химии в 10 А классе. Очень серьёзный учитель-дублёр, а по совместительству и классный руководитель-дублёр, Воронов Кирилл выбрал простую тему «Выполнение упражнений на тему «Алканы»».

Что же хочется сказать в заключении? Молодцы, ребята! Я просто не ожидала такого серьёзного подхода к дню Соуправления, а также такой активности. Сравнивая 2013 и 2014 год, могу точно сказать: «Всё прошло на высшем уровне!». Учащиеся учли ошибки прошлого года и приступили к возложенным обязанностям со всей своей энергией. Каждый учитель-дублёр опять же понял, насколько трудна профессия учителя! И я абсолютно уверена, что в 2015 году лицеисты сделают этот день ещё ярче, запоминающейся и слаженной! Молодцы! Спасибо!

Кулагина Екатерина, 10 В



В 11 классе этот день стал последним Днем Соуправления у будущих выпускников. Набравшись опыта после четырехлетнего проведения этого дня в их жизни, старшеклассники очень ответственно отнеслись к мероприятию. Взяв на себя огромную ответственность перед своими же одноклассниками, ребята с большим азартом проводили свои уроки.

В 11 А классе проходил урок географии, где изучали туризм в Европе. На уроке литературы ребята знакомились с основой и критериями сочинения, которое предстоит им сдавать вот уже в декабре. Очень хорошо, что «преподаватель» взял именно эту тему, ведь об экзаменах не нужно забывать ни на минуту! И последний урок обществознание. На уроке были настоящие дебаты, где каждый мог отстаивать свое право и выразить свою точку зрения. У А класса этот день прошел очень весело и познавательно, ведь каждый открыл для себя что-то новое.

Дальше шел 11 Б класс. На истории ребята изучали культуру России XX века, а на биологии проходили приспособленность и ее относительность. Очень хорошо, что старшеклассники выбрали такие важные и нужные предметы!

Ну, и конечно же, у 11 В класса день прошел на «ура!», ведь им выпала честь встречать учителей, учителей-дублеров и просто всех учеников лицея. На уроках царил строжайшая дисциплина, ведь их классный руководитель Валиева В.З. сидела сзади и наблюдала за проходящими уроками. И татарский язык, и физика, и история прошли на одном дыхании. Ребята внимательно слушали своих одноклассников-учителей и запоминали новый материал.

В целом, День Соуправления прошел замечательно! Мне кажется, что этот день особо важен для выпускников! Ведь после этого мероприятия начнется подготовка к экзаменам, а там и до поступления недалеко! Всем выпускникам я желаю хорошо сдать все экзамены и, конечно же, поступить туда, куда каждый хочет!

Патаридзе Ираклий, 11 А

Открытие конкурса «Лицейист года»

20 октября 2014 года состоялось открытие традиционного конкурса – «Лицейист года», в котором приняли участие ученики 8, 9, 10 и 11-х классов.

Цель конкурса – повышение образовательного уровня учащихся, приобщение их к самостоятельной исследовательской и творческой работе в различных областях знаний, формирование нового уровня личностных способностей.

Конкурсанты старались максимально подробно и точно рассказать о своей гражданской позиции, что им вполне удалось. Все выступления были оценены членами нашего жюри.



Это был лишь первый этап, впереди еще второй и третий – заключительный. Ну что ж, пожелаем конкурсантам удачи и успехов в дальнейшем!

Сайфуллина Юлия, 9 А

Лицейист

Педагог-консультант:
Трофимова А.Ю.
Главный редактор:
Сайфуллина Ю., 9 А

Редакционная коллегия

Патаридзе Ираклий, 11 А
Николаева Влада, 10 А
Кулагина Екатерина, 10 В
Сайфуллина Юлия, 9 А
Глуходед Анастасия, 8 А
Косых Лада, 8 А

Адрес редакции

ул. Гоголя, д. 64, каб. 11.